
読み書き算数塾通信 その２７５５        読み書き算数塾 塾長 石川剛 令和２年５月１８日 

＜ミツキ先生の「weekly/monthly」はホームページに掲載しています＞ 

ミツキ先生の Weekly/Monthly No80.(5/18) 
□石川塾のあれこれ 109 ～緊急事態宣言に伴う石川塾の対応～ 

①通常通り通塾②自宅学習教材チャレンジ③宣言解除後に振替え 
 

自宅学習教材チャレンジ中の幼児クラスの取り組みの紹介 
幼児クラスは、緊急事態宣言に伴い対面授業を中止し自宅学習や ZOOM によるオンライン
レッスンに移行しました。慣れない授業形式ですが、継続できるものは継続し、新たな教材
をつくり分かりやすく楽しい授業を展開できるよう日々試行錯誤中です。 
 

◎朗読暗唱：ZOOM にて朗読、チャレンジ。（継続） 

◎算数プリント：個々の進度に合わせてプリントを提供。（継続） 

◎よみかきプリント：個々の進度に合わせてプリントを提供。（継続） 

◎絵本のよみきかせ：ZOOM にて読み聞かせ。（継続） 

◎かたちパズル：オリジナルパズルの作成と提供。（継続・バージョンアップ） 

◎算数カード：数の概念の副教材で ZOOM で一緒に楽し概念のお勉強。（NEW） 

◎ことばカード：国語力の向上のための副教材。ZOOM でゲーム。（NEW） 

◎かずかたち検定対策。かず・かたち・すいりのプリントと ZOOM によるポイント学習。（NEW） 

やってみたいことがありましたらご相談ください。 
できる限りの自宅学習セットをご用意いたします。 

※対面授業と合せてインターネット授業の相談も増えてきています。 
そのほか兄弟姉妹での数検漢検などの受検学習にも御利用御活用ください。 

 

☆特別企画☆ ～チカラ♡知から♡地から♡キン肉マン問題③♡～ 
 足し算・引き算をベースにした問題です。ぜひ、親子でチャレンジしてみてください❣ 
☆先週の解答例②☆   
（1） ○＝3  □＝5          （2） ○＝4  □＝7          （3） ○＝8  □＝6   
一の位から考えます□+□+□=■5 となるのは□=5  一の位から考えます□+□+□=■1 となるのは□=7  3 つの数の十の位から考え、〇が 6 以下で 
                                                                       は式が成り立たないことがわかる。 

 

 

 

 

 

♪（３）の問題は一の位に着目します。一の位は２か所が同じ数で３つ足すと０になります。足すと１０になる補数の内１と９/３

と７/５と５の組合せは使えません。なぜだかわかりますか。同じ数を足して奇数になる数はありません。残るのは２と８/４と６

です。同じ数を二つ足して一の位が２になるのは６で（６＋６＝１２）→一の位が１２＋８＝２０で０になります。逆に一の位が８

になるのは（４＋４＝８）→８＋２＝１０になりますが十の位が合いません。４になるのは７で（７＋７＝１４）→１４＋６＝２０なり逆

に一の位が６になるのは（３＋３＝６）→６＋４＝１０になりますが十の位が合いません。わかりましたか。（石川先生から） 

☆今週の問題③☆ヒント：全体を「１」とし分数で表します…残り２３枚は何分のいくつですか 

みつきさんは つるを おるのに、おととい もって いた おり紙の 半分を 使いました。 

きのうも のこった おり紙の 半分を 使い、きょうも のこった おり紙の 半分を 使ったので、のこりが  

23 まいに なりました。はじめに おり紙を 何まい 持って いましたか。 
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